



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Рабочая поездка губернатора

Вчера губернатор Орловской области А.П. Козлов совершил рабочую поездку в Урицкий, Шаблыкинский и Сосковский районы. В центре внимания главы региона были вопросы завершения уборки урожая, подготовки к севу озимых, развития животноводства, социальной сферы села, совершенствования работы муниципальной власти.

В Урицком районе губернатор посетил реконструируемый комплекс по откорму КРС и производству мраморного мяса в ООО «Городище». Сегодня на комплексе уже содержится свыше 200 голов скота. В ближайшее время поголовье будет превышать тысячу голов, запланировано строительство бойни. Хозяйство обеспечено кормами собственного производства. Глава региона обсудил с руководством сельхозпредприятия перспективы его развития, организации сбыта продукции, дал поручение проработать вопрос о выделении ООО «Городище» субсидий по программе развития племенного скотоводства.

В Шаблыкинском районе А.П. Козлов побывал в производственных подразделениях ООО «Шаблыкинский Агрокомплекс» — на молочном комплексе в селе Хотьково и реконструируемом молочном комплексе на 600 голов дойного стада в селе Высокое. Сегодня предприятие ведет не только реконструкцию заброшенных животноводческих помещений, но и новое строительство «с нуля». Кроме производства молока осуществляется откорм более тысячи бычков, запланировано строительство собственного элеватора. В ближайшие два года поголовье КРС составит около шести тысяч голов.

Губернатор также ознакомился с ходом подготовки учреждений образования района к новому учебному году, побывал в Шаблыкинской и Хотьковской средних школах. Одним из пунктов поездки стало посещение недостроенного пищеблока Шаблыкинской ЦРБ.

Напомним, что вчера на рабочем совещании в администрации области был рассмотрен вопрос о задачах органов местного самоуправления Шаблыкинского района по комплексному социально-экономическому развитию муниципального образования. По итогам обсуждения губернатор поручил блоку инфраструктуры правительства области разработать долгосрочные региональные программы строительства водопроводов и канализационных систем. В частности, как было отмечено, в кратчайшие сроки необходимо составить пакет проектно-сметной документации по строительству водонапорной башни и станции биологической очистки в поселке Шаблыкино. Также А.П. Козлов отметил необходимость подготовки программы по строительству и реконструкции мостовых сооружений, многие из которых нуждаются в капитальном ремонте. Департаменту финансов дано поручение изыскать средства для ремонта дорожного полотна в районном центре. Блоку инфраструктуры было поручено в кратчайшие сроки принять меры для завершения строительства пищеблока Шаблыкинской центральной районной больницы.

Глава региона провел также встречу с аппаратом администрации Шаблыкинского района, в ходе которой обсуждены конкретные вопросы повышения эффективности деятельности местных органов власти.

Находясь в Сосковском районе, А.П. Козлов провел совещание с руководителями муниципального образования, предприятий аграрного комплекса. Обсуждены вопросы завершения уборочной кампании, начала сева озимых, подготовки образовательных учреждений к началу нового учебного года.

Пресс-служба губернатора.

Подробнее о рабочей поездке губернатора читайте в следующем номере «Орловской правды».

19 АВГУСТА — ЯБЛОЧНЫЙ СПАС

Гордость русского сада



Пришел второй Спас — яблочный, значит, время собирать плоды садов и в первую очередь яблоки. А где у нас, на Орловщине, лучшие яблоки? Конечно, там, где имеется самая крупная коллекция сортов этой культуры, где целенаправленно занимаются селекцией и производством саженцев яблони — царицы русского сада, то есть во ВНИИСПК. Вот и едем мы в гости к его ученым и производителям, ведь для этого есть и еще один повод. В нынешнем году бывшая плодово-ягодная станция, уже давно ставшая крупным научно-исследовательским институтом, заслуженно считающимся одним из лидеров в селекции яблони не только в России, но и в мире, отмечает 165-летие образования.

Кстати, к этому событию была специально приурочена недавно прошедшая на базе ВНИИСПК традиционная июльская международная научно-практическая конференция на тему «Совершенствование сортимента и технологий возделывания плодовых и ягодных культур». Между прочим, тема очень важная и своевременная, особенно в условиях нынешнего экстремального по погодно-климатическим условиям года. Сильные и продолжительные зимние морозы, небывалая летняя жара и невиданная в Центральной России засуха стали своеобразным испытательным полигоном для сельскохозяйственных растений и культур, в том числе плодово-ягодных, на устойчивость к максимально стрессовым условиям.

Десяти регионов остались без большей части урожая основных сельскохозяйственных культур. А как все это отразилось на плодовых культурах? Этот вопрос мы задаем в первую очередь доктору сельскохозяйственных наук, директору Всероссийского научно-исследовательского института селекции плодовых культур М.Н. Кузнецову.

— У наших ученых и производителей огромный опыт полу-

чения стабильного урожая плодов в самых различных погодных условиях, — рассказывает Михаил Николаевич. — Эту зиму практически все сорта яблони перенесли неплохо, ведь зимостойкость именно тот фактор, над усилением которого целенаправленно и систематически работают наши селекционеры. А вот экстремальная жара и еще невиданная в наших краях засуха стали серьезным испытанием.



Качество плодоношения перспективного сорта оценивают директор ВНИИСПК М.Н. Кузнецов, бригадир Н.Г. Кокарева и аспирант ВНИИСПК, научный сотрудник лаборатории цитоземблиологии Н.Г. Горбачева (справа налево).

Но и его выдержали с минимальными потерями. Состояние растений и их генеративных органов, опасность возникновения болезней и распространения вредителей отслеживали с ранней весны. Чтобы накопить и сохранить урожай, пришлось увеличить число обработок против вредителей, а также провести дополнительную обработку садов антидепрессантами. В результате удалось избежать осыпания завязей и плодов,

практически неизбежного явления при дефиците влаги и избыточной температуре воздуха. Единственно, против чего у нас не нашлось приема — снижение — опять по этим же причинам — средней массы плодов. И все же валовой сбор яблок прогнозируется не ниже среднегодового объема за последние три года, а это свидетельство хорошего в целом урожая.

И мы отправились в сады,

чтобы самим в этом убедиться. С десяток минут езды по полевым дорогам, и вот мы уже на территории второй производственной бригады, руководит которой садовод более чем с 30-летним стажем Н.Г. Кокарева. Проходим несколько кварталов из ухоженных вдалеке невысоких, умело сформированных яблонь, почти сплошь усыпанных крупными, хорошо окрашенными плодами.

— Вот здесь у нас растет Орлик, — проводит мини-экскурсию по своим владениям Надежда Григорьевна, — сорт селекции нашего института. Он полностью созрел, поэтому собираем его в первую очередь. Кстати, поспели не только позднелетние и осенние сорта, но и даже раннеспелый сорт Имрус, что небывалый случай для середины августа.

Кстати, могу с удовольствием сказать, — добавляет Н.Г. Кокарева, — что наши корневые орловские сорта особенно хорошо показали себя в нынешних экстремальных погодных условиях.

Знакомимся мы и с рабочими бригадами — Т.В. Жуковой, Г.И. Сафоновой, В.Ю. Ефремовой, супругами А.Е. и В.Н. Алексиными, занятыми сейчас сбором яблок. Все они не по одному десятку лет отдали работе в саду, когда-то сажали эти красивые, мощно

плодоносящие деревья, бывшие в то время еще маленькими саженцами-былинками, все это время с душой ухаживали за ними: вовремя поливали и подкармливали, защищали от болезней и вредителей, формировали крону, снимали урожаи наливающих вдалеке нежных яблочек.

Почти круглый год их рабочее место в саду, на открытом воздухе, в дождь и вёдро, мороз или жару, как в это лето. Труд не из легких, зарплатки — не сказать, чтобы очень большие, но работы другой они для себя не мыслят. Сад, посаженный и взлелеянный твоими руками, уже не отпускает.

Рядом с производителями работают и ученые, которым также безразличны параметры плодоношения различных сортов в условиях нынешнего лета. Ведь именно богатый урожай красивых, вкусных, целебных и долго хранящихся плодов и является главным результатом научной работы орловских садоводов, в которой они идут, без натяжки скажем, впереди планеты всей.

Так держать и дальше, дорогие труженики сада. С юбилеем вас и Яблочным Спасом!

Юрий СЕМЕНОВ.
Фото Андрея САШИНА.



Идет сбор яблок.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Повысить уровень доверия граждан к милиции

Своевременное и качественное рассмотрение заявлений, писем и жалоб граждан в ОВД является одним из приоритетных направлений деятельности милиции. Положение дел в этой сфере — тема нашей беседы с заместителем начальника УВД по Орловской области — начальником штаба полковником милиции Виктором Петровичем Кураковым (на снимке).

— Виктор Петрович, расскажите о принятых в последнее время мерах по укреплению учетно-регистрационной дисциплины.

— В структуре штаба УВД создано специализированное подразделение по контролю за

соблюдением учетно-регистрационной дисциплины. Повышен спрос с начальников территориальных ОВД, руководителей служб и подразделений за это направление работы. В результате принятых мер в истекшем году нам удалось несколько

изменить сложившуюся ситуацию в лучшую сторону. И тем не менее вопросы и проблемы по данному направлению деятельности в ряде территориальных ОВД еще имеют место.

(Окончание на 2-й стр.)



НАЛОГИ

Узнай свою задолженность

Многим жителям области, имеющим квартиры в собственности, земельный участок или автомобиль, приходится платить налог на имущество, а также земельный, транспортный налоги. Поэтому думаем, что им будет интересно получить информацию, прозвучавшую недавно на брифинге в Управлении Федеральной налоговой службы России по Орловской области. В центре внимания была актуальная тема: «Об уплате имущественных налогов физическими лицами, в том числе с использованием сервиса «Личный кабинет налогоплательщика».

Открывая брифинг заместитель руководителя УФНС России по Орловской области Е.В. Саложникова отметила, что Федеральная налоговая служба и, в частности, наше областное управление уделяют большое внимание администрированию имущественных налогов, потому что они являются устойчивым источником доходов для бюджета и в меньшей степени зависят от состояния экономики. Это наглядно проявилось в условиях кризиса. Елена Валентиновна привела несколько цифр. Если говорить об имущественных налогах в целом (как с юридических, так и с физических лиц), то в 2008 году их доля в территориальном бюджете составила 11,7% (1313 млн. рублей), в

2009 году — уже 16,1% (1508 млн. рублей), а в первом полугодии 2010-го — 18% (966,7 млн. рублей).

Почти 46% поступлений данной группы платежей за январь—июнь с. г. (449 млн. рублей) обеспечено за счет налога на имущество организаций. По сравнению с первым полугодием прошлого года платежи увеличились на 5,1% (21,7 млн. рублей).

По транспортному налогу поступления составили 328,8 млн. рублей и возросли в 1,4 раза (плюс 95,3 млн. рублей) по сравнению с первым полугодием 2009 года. Удельный вес этого налога составляет 34% в общем объеме имущественных платежей.

(Окончание на 2-й стр.)

МИР ПРАВОСЛАВНЫЙ

Свет Преображения Господня

19 августа православные люди всего мира отмечают великий двенадцатый праздник — Преображение Господне, который в русской народной традиции называется вторым Спасом или Яблочным Спасом.

Нездолго до своего страдания и смерти на кресте Иисус Христос сказал апостолам, что среди них есть те, кто прежде смерти увидит Царство Божие, пришедшее в силе. Через несколько дней трех из них — Петра, Иакова и Иоанна — он возвел на высокую гору и там во время молитвы преобразился перед ними. «Одежды

Его сделали блистающими, весьма белыми, как снег, как на земле белилщик не может выбелить. И явился им Илия с Иисусом». Так описывает это событие евангелист Марк.

Смысл Преображения Господня для апостолов заключался в том, чтобы, когда Иисуса увидят распинаемым, не

усомнились в его учении, а увидели добровольное страдание и смерть Бога за людей.

Традиционно местом Преображения считается гора Фавор в Галилее, однако существует версия, что местом Преображения был один из отрогов горы Хермон в окрестностях Кесарии Филипповой.

Этот великий праздник принадлежит к числу двенадцати великих праздников, в который совершается литургия, читаются парими, а также поется канон, в котором подчеркива-

ется величие Преображения. Цвет богослужебных одежд в этот праздник — белый, символизирующий в этот день божественный нетварный Фаворский свет. Праздник всегда приходится на Успенский пост. Народное название — Яблочный Спас — праздник приобрёл по причине того, что в этот день освящаются яблоки нового урожая, после чего их разрешается употреблять в пищу. Освящение проводится в конце праздничной литургии и является выражением благодарности Богу от благословенной им природы.

Подготовила
Марьяна МИЩЕНКО.



